
НЧ”СЪГЛАСИЕ-1862” 

 

ОТЧЕТ 2019 ГОДИНА 

 

 
    Народно читалище „Съгласие 1862” изпрати една наситена със 

събития  2019 година. Най-старият духовен дом на Ямбол 

продължи да е предпочитано място от млади и стари  и това го 

доказва дейността на школите и формациите към читалището, 

както и  организираните през годината мероприятията.  

 

    2019-та започна с домакинството на две изложби на руски 

автори – „Руский север” на проф. Кокорин и „Моите 

впечатления” на Татяна Пачгина. 

 

    Началото на годината традиционно премина под знака на 

конкурса за рисунки „Моята Кукерландия”, като част от 

програмата на международния маскараден фестивал 

„Кукерландия”. Общо 309 рисунки от цялата страна се 

състезаваха за призовите места.  Уредници в ХГ”Ж.Папазов” 

селектираха най-добрите творби и определиха призовите места в 

двете възрастови групи.  

     

   Четвъртият поетически двубой през март  противопостави  

авторите Георги Дичев и Ненчо Добрев. Двамата кръстосаха 

шпагите на словото в Синия салон на читалището под вещия 

поглед на водещия Петър Чухов.  Двубоят премина в четири тура. 

Според регламента двамата поети представиха най-доброто от 

поезията си, а публиката определи като победител учителя –поет 

Георги Дичев.  

 

   В Синия салон на читалище „Съгласие” бяха наградени 

победителите в 19-то издание на конкурса „Майчице свята”, 

посветен на големия християнски празник Благовещение. 

Конкурсът за есе се организира от читалището със съдействието 

на Инър Уил клуб – Ямбол.  



    Поздрав към наградените и гостите на вечерта поднесоха 

възпитаници на Детска музикална школа, Школата по поп и джаз 

пеене, както и изпълнителите от ВГ”Бижу”. Водещи на вечерта 

бяха възпитаници от Театрална група „Палечко”. 

 

    На официална церемония в Синия салон на читалище 

„Съгласие“ бяха връчени наградите от традиционния конкурс за 

млади художници и литератори „Да опазим планетата чиста“. 
Конкурсът е  посветен на Международния Ден на Земята – 22 

април, който се провежда всяка година в Ямбол, като инициатива 

на НЧ”Съгласие”  с подкрепата на Община Ямбол, Община 

Тунджа и Училища „Европа”. 

 

 

  Театрален състав „Славей” при ОУ „П.Р.Славейков” спечели 

наградата на НЧ”Съгласие-1862” в традиционния театрален 

конкурс „Този свят е и мой”. Участие в единадесетото му 

издание взеха млади актьори от детски градини, училища и 

театрални състави от областта и страната. Първото място при 

спектаклите завоюва Театрална формация „Звезден прах” от гр. 

Монтана, а наградата за най-добра мъжка роля журито присъди 

на Динко Тодоров от ДГ”Пламъче”. Наградата за женска роля 

отиде при Никол Георгиева от Монтана. 

 

 

   На първи юни  Ямбол отново беше огласен от посланията на 

младежкия хепънинг против дрогата „Силните не се друсат”. 

По традиция той се организира от  Народно читалище „Съгласие 

-1862“, Ротари клуб и Интеракт – Ямбол.  

    В зона на младостта се превърна пространството пред 

читалището.  Младите хора провокираха с въпросите си за 

дрогата и поднасяха полезна информация за опасността, която 

крие употребата й. А всичко това беше „гарнирано” с много 

танци, песни и музикални изпълнения. 

 

 

 

     



 

 

     При изключителен интерес от страна на публика и участници 

премина традиционният кулинарен конкурс „Вкусно, защото е 

домашно”, организиран от читалище”Съгласие ” по повод 21 

ноември – ден на християнското семейство и православната 

християнска младеж. Над 20 участници се включиха в 

надпреварата за наградите, а журито беше затруднено в 

определянето на победителите. Наред с богатата празнична 

трапеза, която зарадва гостите на конкурса, настроение създадоха 

и младите актьори от Театрална група „Палечко”, талантливите 

изпълнители от ВС”Бижу” и школите за поп и джаз пеене, пиано 

и китара.  

 

   С впечатляващ концерт НЧ „Съгласие 1862” отбеляза своя 

празник, посветен на основателя на читалището. Празничната 

вечер започна с  изпълненията на Духовия оркестър, а веднага 

след това бяха поднесени цветя пред барелефа на Ради Колесов. 

Церемонията уважиха областният управител Димитър Иванов, 

заместник-кметът на община Ямбол Енчо Керязов, членове на 

читалищното настоятелство, самодейци и граждани.  

    По традиция програмата за отбелязване на празника продължи 

с концерт „Нашите таланти”, в който участие взеха наградени 

през годината на конкурси и фестивали  участници от 

формациите и школите на читалището. 

 

 

    Истинска „Коледна бъркотия” сътвориха на сцената на 

Зрителна зала участниците от няколко формации при НЧ 

”Съгласие 1862”. Коледният спектакъл на ТГ „Палечко”, с 

участието  на останалите школи, поднесе на публиката много 

пъстрота, празнично настроение и красиви емоции.    

Възпитаниците на самодейните състави въведоха гостите си в 

приказния коледен свят с прекрасното изпълнение на младите 

таланти от Балетната школа. Заредиха ги с чудесните изпълнения 

на ВС „Бижу” и възпитаниците на Школата по поп и джаз пеене, 

а за финал ги разтърсиха с народните ритми и коледарския 

буенек на „ТС „Ромбана”. 



 

   От изнесеното до тук е видно, че читалище „Съгласие” 

продължава да бъде водеща културна институция в града. 

Школите, клубовете и формациите ни дадоха значителен принос 

в обогатяването на културния живот в Ямбол със своята дейност.  

 

    Духовият оркестър  се утвърди като неизменна част от всяко 

общоградско събитие и всеки празник. Музикантите под 

диригентството на Васил Шейтанов радват ямболската публика 

със своите концерти през годината. По традиция оркестърът 

отбелязва годишнината от създаването си с богат концерт в 

средата на февруари, а като гост-солист  в него участва и 

докторът на музиковедческите науки Росица Бояджиева, първа 

флейта на „Симфониета дел Арте” – Австрия. Оркестърът  

подари на гражданите няколко концерта на открито през топлите 

месеци, поздрави ямболци за празника на града, както и по повод 

деня на музиката, поднесе вълнуващ Коледен концерт и спази 

традицията да поздрави домуващите в Дом стари хора в 

последните дни на годината.  

 

     С три големи концерта зарадва своите почитатели през 

годината Вокален състав „Бижу”. В навечерието на двата 

големи празника – Великден и Коледа младите изпълнители 

поднесоха букет от обичани песни.  Със своите прекрасни 

гласове те потопиха гостите си в  празничната атмосферата, а 

песните им като пътеводни звезди донесоха светлина и надежда. 

С третия голям концерт „Бижу” представи годишната си 

продукция. През годината възпитаниците на Павлина Христова 

получиха редица покани за участия в училищни, фирмени 

празници и общоградски мероприятия. Едно от тях беше 

Великденския концерт в храм „Успение на пресвета Богородица”.  

 

 

   И през 2019 година танцьорите на „Ромбана” не пропуснаха да 

зарадват жителите на Ямбол с традиционните български 

мартенички. На 1 март облечени с народни носии момичета 

закичиха минувачите пред сградата на читалището. Танцов 

състав „Ромбана” беше домакин и на поредното издание на 



форклорното шоу „Който може, го може” – един вълнуващ финал 

на празничния за Ямбол ден – Св.Дух. По покана на читалището 

в него участие взе Ансамбъл за изворен фолклор  от с.Драгиново, 

община Велинград.  

    Палитра от фолклорни ритми и български шевици превърнаха 

зрителната зала на читалище „Съгласие 1862” в сцена на 

българските традиции и дух в двата поредни годишни концерта 

на  Танцов състав „Ромбана”. За пореден път те  разтърсиха 

публиката  със своята неповторимост и пъстрота.  

 

 

    Талантливите възпитаници на режисьора Атанас Жеков – 

Кроко показаха завидни актьорски умения на сцената на 

читалище „Съгласие” в премиерното представление на 

Театрална група „Палечко”  „Шегите на Амура”. Постановката 

събра почитатели на театралното изкуство, приятели и близки на 

младите актьори. Публиката имаше възможност да се наслади и 

на постановката „Любов”.  

    Младите актьори  пресъздадоха своите образи като истински 

професионалисти и  в  общия спектакъл „Коледна бъркотия” в 

края на годината, с което заслужено спечелиха аплодисментите 

на публиката.  

 

 

    Деца от различни възрастови групи продължават своите 

занимания в класовете по пиано, цигулка и китара на Детска 

музикална школа. През 2019г.възпитаниците на музикалните 

педагози Шаке Бабикян, Ели Попова и Антоанета Кирилова 

представиха годишните си продукции преди началото на лятната 

ваканция. По традиция в навечерието на светлия празник Коледа 

възпитаниците на трите класа показаха своите умения на сцената 

на Синия салон. 

 

 

 

 

 



Много красота и изящество се преплетоха в годишния концерт, 

посветен на 35-та годишнина от основаването на Детската 

балетна школа при читалище”Съгласие”. Възпитаниците  на 

балетния педагог Фани Чернаева за пореден път изненадаха 

публиката с уникалния си спектакъл, приютил мечтите и 

надеждите на малките грации. Спектакълът показа 

всеотдайността в работа на преподавателите от школата, както и 

усилията на младите таланти да се развиват в изкуството, 

наречено балет.  

   На юбилейната сцена се представиха малки и големи, а 

публиката поощряваше всички с бурните си аплодисменти.  

 

 

Вокално-инструментална група „Сантимент” към 

читалище”Съгласие” поднесе букет от любими шлагери пред 

публиката в Синия салон. В пролетния концерт на формацията 

участие взе и певицата Вили Русева. Любителите на популярната 

естрада се насладиха на обичани песни от миналото. 

   Шлагери, превърнали се в любими на възрастни и млади, 

подари на публиката си в Ямбол група „Сантимент” и преди 

Коледа.   

 

Най-младият клуб на читалище „Съгласие”  - Клуб по туризъм, 

отчете богата на прояви година. Началото бе дадено с 

представяне на Сдружение „Зелена Странджа” и проекта „Тур 

Странджа”.  

   В началото на март с 25-километров пешеходен преход от връх 

Боровец до местност Бакаджик и обратно членовете на клуба 

отбелязаха националния празник 3 март.  

   Клубът по туризъм се включи и  в пешеходния тур на 

историческия музей „По местата на българската памет в Ямбол“.  

    През 2019г беше и първото участие на клуба в традиционния 

национален туристически поход „По пътя на четата на поп 

Харитон и Бачо Киро“ от гр. Бяла черква до Дряновски манастир.  

   Туристите се включиха в почистването и възстановяването на 

маркировката на два от туристическите маршрути в местност 

Бакаджик.  



    От 27 май до 2 юни 2019 г.  членове на клуба  участваха в 73-я 

Национален и международен туристически поход „По пътя на 

Ботевата чета“, Козлодуй – Околчица. 

     В края на юни бе осъществен първи етап от „Тур Странджа“ – 

велопоход от град Елхово до язовир Малко Шарково. 

Годината завърши с преходи край град Чирпан, местността 

„Дрънчи дупка” и Карлово.  

 

 

   Поредица от мероприятия предложи за своите членове и 

гражданите на Ямбол и другият ни нов клуб „Добротолюбие”. 

По негова инициатива в  началото на годината бяха организирани 

прожекции на два филма – „Скъпа на сърцето обител” и „Пътят 

на воина”. Клубът инициира и три православни четения, както 

шест беседи в семейното неделно училище. Клуб „Добротолюбие 

беше основен двигател и в организираната в Ямбол Седмица на 

християнското семейство през ноември.  

 

 

   Клуб „Лечебните растения в ямболския край” продължи със 

своята поредица „Празниците на българите”.  С лекции и беседи 

бяха отбелязани зимните празници, Сирни заговезни, 1 март, 

Тодоровден, Благовещение, Великден, Петровден и Кръстовден. 

Като част от поредицата „Искри от миналото” съвместно с 

историческия музей бяха организирани и беседи, свързани с 3 

март, деня на Съединението, 22 септември и деня на народните 

будители. Членовете на клуба участваха в акция „Да почистим 

България заедно” като част от поредицата „Екологично 

възпитание”.  

 

    Богата дейност отчита и Библиотечният филиал към 

читалището. По инициатива на филиала бяха организирани 

срещи на игумения Минодора от манастира „Рождество 

Богородично” край с.Кабиле с ученици от начален курс в ОУ 

”П.Р.Славейков”. Преди всеки от големите християнски празници 

тя разказваше на децата историята и традициите, свързани с тях.  

Продължиха и инициативите от поредицата „Четем заедно”, 

които се реализираха с ученици от Спортното училище. 



По повод  14 февруари съвместно с РЗИ беше организирана 

беседа в ПТГ „И.Райнов”. За Международния ден на детската 

книга през април Библиотечният филиал проведе Седмица на 

отворените врати, в която читатели до 18 години получиха 

възможност за безплатна регистрация. Със  сбирка на клуб 

„Приятели на книгата” беше отбелязан и 1 ноември, денят на 

народните будители.  

 

   С богат концерт се представи пред публика и Школата за поп 

и джаз пеене. Младите изпълнители отново впечатлиха със своя 

талант.  По време на годишния концерт,  с който сложиха  финал 

на творческия си сезон,  те демонстрираха гласовите си умения и 

заслужено бяха аплодирани от публиката в залата на читалището. 

Малки и големи изпълнители се представиха с популярни 

български и чужди песни, които им дадоха възможност да 

докажат, че не случайно са носители на много награди от 

национални и международни конкурси.  

 

    Участниците в кръжока „Млад художник” се включиха 

активно в редица конкурси за рисунка на регионално и 

национално ниво. Те бяха сред участниците и в конкурса на 

читалището „Моята Кукерландия”, а рисунките им украсиха 

Синия салон по време на конкурса „Да опазим планетата чиста”, 

както и преди коледните празници.  

 

   

       

    През изминалата година беше спазена традицията в Синия 

салон да гостуват автори с новите си книги. Началото даде през 

март премиерата на   стихосбирката „Време за Апостоли” на 

ямболската поетеса Росица Бакалова. Последва представянето на 

книгата „Влахос” на младите автори Николай Янков и Елена 

Щерева през май. През юни гост на ямболската публика беше и 

Ивайло Диманов с книгата си „Концерт за валдхорна и славей”. 

След него през септември гостуваха двама автори с ямболски 

корени -  младият Боян Боев с книгата си „Сайбиева невеста” и 

Пенко Пенков с „Тополи по пътя”. През октомври гост на 



читалището беше Лъчезар Воденичаров с книгата си „Сила и 

страх”.  

 

 

      Ямболската четяща публика не беше лишена от възможността 

да се срещне и с други български автори.  В 15-то издание на 

литературните дни „Ямбол чете” през ноември гостуваха  

популярни писатели и поети – Божана Апостолова, Петър Чухов, 

Чавдар Ценов, Владо Трифонов, Маргарита Петкова и Добромир 

Банев. Ямбол има четяща публика и това го доказа пълният Син 

салон. Провокирана от имената на авторите присъстващите 

уважиха всички автори подобавящо, а те им се отблагодариха с 

интересни разговори и красива поезия и проза.  

 

    Благотворителен концерт в подкрепа на 18-годишната Роберта 

Христова  организира още една от групите  на читалището - 

„Туин Пийкс”.   Специални гости на концерта бяха Ивайло 

Колев, Тони Герганов, Вили Русева и група „Сантимент”. 

Изпълнителите се качиха на сцената на Синия салон, за да 

помогнат в набирането на средства, необходими за лечението на 

младото момиче. Група „Туин Пийкс” участва и в хепънинга на 1 

юни, както и при откриването на творческия сезон на 

читалището.  

 

 

          Отчетената до тук богата дейност и множеството участия 

на възпитаниците на формациите ни в национални и местни 

конкурси и фестивали съвсем логично бяха предпоставка и за 

спечелването на десетки отличия.  

 

Първо място  за живопис на Националния конкурс за детска 

рисунка „Трифон Зарезан” в гр. Сунгурларе спечели Николай 

Михайлов  от  Кръжока „Млад художник”. Той завоюва и трета 

награда в конкурса „Празник в моя град”, организиран от 

Младежки дом – Ямбол.  

В същия конкурс второ място  завоюва Мария Колева, а Антония 

Коева от същия кръжок се класира на трето място в  категория  



Рисунки на 37-ми Национален фолклорен фестива „Родило се, 

преродило...” .  

 

 

 

ТС „Ромбана” се завърна с първа награда в група раздел 

„Обработен фолклор” от Традиционния събор на народното 

творчество „Мараш пее” .  

 

Две възпитанички на  Школа за поп и джаз пеене са сред 

лауреатите на три конкурса. Патрисия Симеонова за е второ 

място на XXVIII Европейски младежки поп-рок конкурс 

„Сарандев” в Добрич. Две втори места зае и Моника Калчева  - 

едната в конкурса за млади поп и рок изпълнители  на 

Артфестивал „Сезони” – гр. Бургас и втората на Международния 

фестивал „Несебър – остров на изкуствата”  в гр. Несебър.  

 

Талантливият млад музикант от класа по китара на ДМШ 

Стилиян Добринов  беше класиран на първо място в първа 

възрастова група на XIX национален музикален конкурс „Милчо 

Петров” – Пловдив,  за възпитаници на музикални школи.  

   

С отличия завърши годината и ВС „Бижу”. На XIV 

Международен младежки фестивал на изкуствата „Музите” – гр. 

Созопол журито присъди първа награда за най-малките 

изпълнители на формацията. Почетна грамота и парична премия  

на състава беше присъдена и от община Ямбол за завоювани 

призови места на национални и международни конкурси и 

състезания.  

   На Международния фестивал в Созопол Мария Костадинова –  

от ”Бижу” зае трето място, а ръководителят на състава Павлина 

Христова получи диплом за високи професионални успехи.  

 

   Две момичета от ТГ”Палечко”  - Ани Енчева и Ния Балчева,  

заеха второ и трето място в четвърта възрастова група на 

театралния конкурс „Този свят е  и мой” .  

 

 



 
ПРОГРАМА ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ”СЪГЛАСИЕ 1862”-гр.ЯМБОЛ 

 
 

                                                    ПРЕЗ   2020 ГОДИНА 
 
 
 
 

Членове на читалището за 2019 год. –  161    бр. 
 

           Образователната дейност на читалището чрез образователните концерти 
и библиотеката се развива успешно съвместно с детските градини и почти 

всички  учебни заведения в града. 
 

        Дейността на НЧ”Съгласие 1862” се развива в няколко основни 
направления: 

 
1.Образователна дейност – школи по изкуства  

 
1.1. Детска музикална школа с класове по: 

 
- пиано с преподавател  Шаке Бабикян –  12 деца  - 7 до 16 год. 

 
- цигулка с преподавател  Ели Попова –  6  деца   -   6 до 17 год. 

 
- китара с преподавател  Антоанета Кирилова -18 деца   - 7 до 16год. 

 
-    джаз и поп пеене с ръководител  Мария Ангелова  -12 деца   – 7 до 17год. 

 
1.2.Детска балетна школа с ръководител Стефанка Чернаева 40 бр.  – 5 до 17 

год. 
 

1.3.Школа за народни танци”Ромбана” с ръководители  Мая и Румен Тодорови  
82 бр.  – 6 до 18год. 

 
1.4.Школа по изобразително изкуство с ръководител Михаил Попов  12 бр. -14 

до18год. 
 

1.5.Театрална група „Палечко” с ръководител Атанас Жеков – 15 бр.  – 14 до 
19год. 

 
1.6.Образователни концерти на  Духовия оркестър, Школа за народни танци 
„Ромбана”, Детска балетна школа, Клас по джаз и поп пеене, Театрална група 

„Палечко”. 
 
 



2.Професионална музикална дейност. 
 

2.1.Духов оркестър с диригент В.Шейтанов -15 бр.  – от 39 до 73год. 
 

3.Любителско художествено творчество   
3.1.ВИГ„Сантимент” -3 бр. от 43 до 60год. 

 
3.2.Рок група „CROSS” -5 човека -38 до 49 год. 

 
3.3.Рок група „Туин Пийкс” – 4 човека -  35 до 50 год. 

 
3.4.Детска вокална група „Бижу” с ръководител Павлина Христова – 35 деца от 

5 до 19 год. 
 

4.Клубна и кръжочна дейност 
 

4.1. Клуб „Хоро”за любители на народни танци над 18 год. -10 бр. 
 

4.2.Клуб „Лечебните растения в Ямболския край” с ръководител Ваня Борова – 
13 бр. от 10 до 14год. 

 
4.3. Кръжок по рисуване с ръководител Атанас Караманов – 20 участника от 5 

до 9год. 
 

4.4.Клуб за медитация – 4 участника от 18 до 74 год. 
 

Общ брой на участниците в школите и кръжоците към читалището  306   
бр. 

 
5.Библиотека 

 
5.1.Библиотечно обслужване за 2019 год.- библиотечен фонд – 11 573  

библиотечни единици;  брой читатели - 111 бр.; брой посещения – 1 452. 
 

5.2.Провежда  литературната поредица „Четем заедно…”за ученици и деца от 
ОДЗ. 

 
5.3.Експонира   изложби и кътове с литература по повод годишнини на 

литературни творци. 
 
 

6.Организиране на културни прояви 
 

6.1.Честване на национални и регионални празници. 
 

6.2.Художествени изложби. 
 



6.3.Провеждане на литературните дни „Ямбол чете”. 
 

6.4.Фолклорно шоу ”Който може, го може”-в деня на Ямбол, „Свети Дух”. 
 

6.5.Хепънинг „Силните духом не се друсат”. 
 

6.6.Фолклорен цикъл ”Празниците на българина”. 
 

6.7.Представяне на нови книги и техните автори. 
 

6.8.Отбелязване празника на читалището 26 ноември с концерт ”Нашите 
таланти”. 

 
6.9.Тематични срещи по родолюбие ”Искри от миналото”. 

 
6.10.Тематични срещи от цикъла „Здравословно образование”. 

 
6.11.Беседи, викторини и състезания по екология. 

 
6.12.Провеждане на музикалните празници „Златната Диана”. 

 
6.13.Отбелязване на 21 ноември – Деня на християнското  семейство и 

православната младеж с кулинарен конкурс „Вкусно, защото е домашно”. 
 

7.Организиране на творчески конкурси. 
 

7.1.Литературен конкурс „Благовещение”. 
 

7.2.Театрален конкурс ”Този свят е и мой”. 
 

7.3.Конкурс за есе и рисунка „Да  опазим планетата чиста”- за Деня на Земята 
22 април. 

 
7.4.Конкурс за рисунка на асфалт „Мое детство, моя мечта” на 1 юни. 

 
7.5.Конкурс за детска рисунка „Моята Кукерландия”. 

 

 

 

 

      
 


